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Politieke studentenraden  -  Erkenning van politieke studentenverenigingen

Met tien stemmen voor, zeven stemmen tegen en één onthouding weigert de 
Studentenraad van politieke studentenverenigingen aan de VUB Jong N-VA te erkennen. 
De reden van de weigering: ‘controversiële’ berichten die een bestuurslid plaatste op social 
media en het gebruik van hij/zij in de statuten in plaats van hij/zij/die.

Hoewel het een bekend verhaal is dat (centrum-)rechtse jongerenpartijen en verenigingen 
het leven zuur gemaakt wordt wat erkenning (en meer) betreft aan de universiteiten in 
ons land, is het bijzonder dat het deze keer zo expliciet is en ook in de media terechtkomt.

Studentenraden van politieke verenigingen of raden van Politieke Faculteitskringen (zoals 
bv. aan de Universiteit Antwerpen) beslissen over de erkenning van politieke verenigingen 
en afdelingen van jongerenpartijen aan de universiteit, vaak met zware gevolgen. De niet-
erkenning van een politieke vereniging kan vaak betekenen dat zij, zoals aan de 
Universiteit Gent, geen subsidies meer krijgen, maar gaat vaker over het niet mogen 
gebruiken van lokalen, geen affiches ad valvas, …

Vele studenten melden me dat tegen deze beslissingen van die overkoepelende raden er 
vaak geen mogelijkheden zijn van beroep.

1. Kan de minister een overzicht geven van de samenstelling van studentenraden met 
betrekking tot de politieke verenigingen aan alle universiteiten in Vlaanderen? Indien 
niet mogelijk om namen van individuele leden te geven, volstaat uiteraard de 
vereniging waarvoor zij zetelen.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de budgetten die deze studentenraden ter 
beschikking hebben, jaarlijks, per universiteit?

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van het bedrag aan subsidies dat naar 
dergelijke verenigingen vloeit, jaarlijks, per universiteit?

4. Is de minister van mening dat er aan elke universiteit een beroepsinstantie zou moeten 
zijn daarvoor? Zo niet, waarom niet? Zo ja, welke adviezen zal hij daartoe formuleren 
of welke andere initiatieven zal hij nemen?

5. Is het voor de minister een optie om in het Onderwijsdecreet te garanderen dat 
‘onafhankelijke’ studentenraden tot de orde kunnen worden geroepen door een 
beroepsinstantie die écht democratisch is samengesteld?
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1. Mijn administratie beschikt niet over deze informatie. Deze kan de Vlaams 
volksvertegenwoordiger desgevallend opvragen bij de instellingen zelf.

2. Universiteiten kunnen autonoom beslissen welk budget ze ter beschikking stellen van 
de studentenraden. Mijn administratie heeft hierover geen gegevens. Vanuit de 
Vlaamse overheid subsidiëren we geen studentenraden.

3. De Vlaamse overheid subsidieert zoals gezegd geen studentenraden. Er is enkel 
subsidiëring voorzien voor studentenkoepelverenigingen, indien zij aan een heel aantal 
voorwaarden voldoen. Op basis van het decreet van 30 maart 1999 houdende de 
subsidiëring van studenten- en leerlingenkoepelverenigingen en het besluit van de 
Vlaamse Regering van 17 maart 2000 houdende de regeling van de procedure en de 
voorwaarden voor subsidiëring van studenten- en leerlingenkoepelverenigingen, 
kunnen studentenkoepelverenigingen een subsidie van in totaal maximaal 168.000 
euro ontvangen (begroting 2020). Koepelverenigingen die hiervoor in aanmerking 
wensen te komen, dienen jaarlijks een aanvraag in. De toekenning van deze middelen 
is gekoppeld aan een aantal decretaal bepaalde voorwaarden. Zo moet onder meer uit 
de statuten blijken dat de aanvragende koepelvereniging(en) tot doel heeft/hebben 
om studenten vorming en ondersteuning te bieden, met het oog op participatie in de 
diverse inspraak- en beheersorganen op het gebied van onderwijs. Ook dient de 
koepelvereniging de principes en de regels van de democratie te aanvaarden en tevens 
het Europees Verdrag van de Rechten van de Mens en het Internationaal verdrag 
betreffende de Rechten van het Kind te onderschrijven. Om als 
studentenkoepelvereniging in aanmerking te komen dient men ten minste 
studentenraden van tien instellingen en van twee associaties te overkoepelen. De 
afgelopen jaren was de Vlaamse Vereniging van Studenten de enige 
studentenkoepelvereniging die hieraan voldeed en ontving zij de beschikbare subsidie.

4. De universiteiten voorzien beroepsprocedures. Elke student of studentenvereniging die 
meent dat zijn rechten op één van de decretale werkvelden van de 
studentenvoorzieningen geschonden zijn kan van die beroepsprocedure gebruik 
maken. 

5. Ik ga er van uit dat de beroepsinstanties die door de universiteiten worden ingesteld 
hun werk onafhankelijk en naar behoren verrichten. Ik vraag aan de 
regeringscommissarissen om te bekijken of er onrechtmatigheden zijn gebeurd.  


